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На нашей планете много стран, в каждой из них живут люди со своими правами и обязанностями. Несмотря на разное развитие стран, права человека в любой из них должны осуществляться одинаково. Но в мире много несправедливости.
Я, Дмитриченкова Екатерина, учусь в 8 "А" классе средней школы № 16 г. Вольска. Являюсь членом совета актива уполномоченного школы по защите прав участников образовательного отношения вот уже второй год.
Когда мне предложили принять участие в работе актива уполномоченного школы, я сначала сомневалась: надо ли мне это, так как не представляла, в чём будет заключаться данная работа. Но любопытство взяло вверх: как, же можно защищать свои права, будучи школьником?
Мои родители приняли меня в новом качестве, поддержали, стали помогать в
работе.
Я - помощник Уполномоченного по защите прав участников образовательного отношения
Спустя год, я уже поняла, что данный вид деятельности мне нравится,
непосредственное общение со сверстниками помогло приобрести новых друзей,
научило быть коммуникабельным, терпимым к недостаткам окружающих,
внимательным к взрослым. А самое главное, что мой авторитет среди учеников и
учителей заметно вырос.
Наша школьная жизнь полна таких ситуаций, когда ребята нуждаются в помощи человека, который посоветовал бы, как поступить, например: при конфликте с одноклассниками или учителем. Для этого во многих школах, в том числе и нашей, школе существует такая должность, как Уполномоченный по защите прав участников образовательного процесса. Гречушникова Мария Александровна, наш школьный
      уполномоченный, очень ответственный, активный, добрый человек. Она организует всю нашу работу.
Когда рождается ребёнок - он напоминает чистый лист. Создаёт человека природа, но развивает и образует общество. Вся его судьба зависит от его ближайшего окружения, т.е. его семьи.
Помощник Уполномоченного по правам помогает учащимся и родителям разобраться в различных ситуациях, например: конфликт между учителем и учеником, также между учениками. Свою работу в нашей школе мы строим в нескольких направлениях: профилактическое, информационное направление, работа с конкретными ситуациями. Профилактика и информация включает в себя проведение совместных правовых классных часов, выпуск правовых бюллетеней. Работа с ситуациями может быть разной. Моя помощь заключается в индивидуальной работе с учащимися. Порой стоит просто по душам поговорить с учеником, чтобы он осознал свою ошибку или нашёл выход из сложной ситуации. Ещё одна проблема, которая меня волнует - это курение и употребление алкогольных напитков. У нас в школе проводится анонимное анкетирование по употреблению алкоголя и табакокурению. По результатам опроса проводим мероприятия, которые пропагандируют здоровый образ жизни. Я, как помощник Уполномоченного, стала кем-то вроде переводчика с детского языка на взрослый, что бы они лучше поняли суть проблемы. Я помогаю Уполномоченному оформлять стенды, подбирать нужную информацию. Рассказываем о правилах дорожного движения, безопасном поведении в школе, об их правах и обязанностях.
Я хочу совершать добрые поступки, быть полезной для людей и общества, спасти кого-то от унижений и страданий, объяснить всем детям, что мы тоже имеем право быть счастливыми. Выполняя функции помощника уполномоченного, я надеюсь также познакомиться с интересными личностями, приобрести много друзей, получить опыт работы с людьми и расширить свой кругозор.
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