РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПОДГОТОВКЕ К ЕГЭ,ГИА 
ДЛЯ 
«ЗАСТРЕВАЮЩИХ» ДЕТЕЙ

(взято из научно-методического журнала «Методист», №8, 2007 г.)


Краткая психологическая характеристика. Таких детей характеризует низкая подвижность, низкая лабильность психических функций. Они с трудом переключаются с одного задания на другое. Они основательны и зачастую медлительны. Еще одна их особенность заключается в том, что им требуется длительный ориентировочный период для выполнения каждого задания. Если таких детей начинают торопить, темп их деятельности снижается еще больше.

Основные трудности, возникающие при сдаче ЕГЭ,ГИА, у тревожных детей. Процедура ЕГЭ требует высокой мобильности: необходимо быстро переключаться с одного задания на другое, актуализировать знания из различных разделов школьной программы. Это может представлять трудность для «застревающих» детей.

Стратегии поддержки. Навык переключения тренировать достаточно сложно, но вполне реально научить ребенка пользоваться часами, для того чтобы определять время, необходимое для каждого задания. Это может происходить в следующей форму: «Тебе нужно решить 5 задач за час. Значит, на каждую задачу ты можешь потратить не более 12 минут». Такие упражнения помогут ученику развивать умение переключаться. Можно также определить, сколько времени можно потратить на каждое задание на экзамене.



