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      Наркотики известны с глубокой древности. Начало их применения, вероятно, совпадает с возникновением человеческого рода. Во всех обществах существует обычай принимать активные вещества, способные изменять психическое состояние человека. С давних времён их проглатывали, жевали, вдыхали, а в последнее время ещё и вводят шприцем. Средства, вызывающие чувство особого подъёма и нарушения сознания, использовались для проведения социальных, религиозных обрядов или мистических ритуалов.

       Известно, что многие цивилизации пользовались наркотическими веществами. Майя и ацтеки клали под язык листья коки – для поддержания сил в дальнем походе; китайцы тысячелетиями курили  опиум – для снятия стресса и как снотворное; жители древней Аравии с темиже целями употребляли гашиш, после чего становились активными и жестокими. В Древнем Египте, Древней Греции, Древнем Риме были знакомы с лечебными свойствами опия, индийской конопли и других и других наркотических веществ. Об употреблении древними египтянами каннабиса упоминал Геродот, а Гиппократ использовал опиаты в медицинской практике.
       Регуляция употребления наркотиков осуществлялась под действием многовековых запасов и ритуалов, сложные рецепты использования их как терапевтических средств были известны только посвященным. С развитием торговли наркотики попадают в Европу, где находят своё применение в медицине. Долгие годы с их помощью решались многочисленные проблемы; в частности, и опиум, и героин рассматривались как универсальные обезболивающие.

         Благодаря египетским походам Наполеона гашиш проник в Европу.

 «Пики интереса»  к наркотикам часто совпадали с периодами войн. Вспышка злоупотребления к наркотикам, наблюдавшаяся во время первой мировой войны. Кроме того, двадцатый век открыл и новые качества наркотизма, как социального явления: опьяняющие вещества стали  распространяться  среди несовершеннолетних, не достигших не биологической, ни социальной зрелости. Первыми детьми наркоманами в нашей стране стали в 20-е годы беспризорники.           Но до 60-х годов процесс наркотизации обществе шел волнообразно: подъёмы  чередовались со спадами.

        В России проблема наркомании долгое время трактовалось как «единичные» случаи экспериментирования с наркотиками, не носящие характера социального явления.

       Общество и государство не восприняли всерьёз, что наркомания стала первой в ряду социальных проблем. Идет время, и сегодня потребление наркотиков уже является неотъемлемой реальностью, нашего и без того неблагополучного события.

        С чего начинается путь в пропасть химической зависимости? Кажется, ответ очевиден – с первой выкуренной сигареты, выпитой рюмки. Но прежде чем человек реально познакомится с одурманивающими веществами, у него формируются определённое отношение к этим веществам – установка. Именно установка впоследствии способна провоцировать опасное знакомство или предотвратить его.

       Закладка установок, способных в дальнейшим повлиять на поведение ребёнка в отношении одурманивающих веществ, происходит очень рано – в 4 – 5 лет. Именно в этом возрасте дети начинают оценивать и регулировать своё поведение, обращаться с друзьями, преодолевать первые трудности. Если в этот период ребёнок не научится строить свои отношения окружающим миром, впоследствии ему будет сложно учиться, находить общий язык со сверстниками и взрослыми.

       Это может стать причиной появления у ребенка вредных привычек. 
  У 5 – 6 – летних детей уже есть первые представления о конкретных одурманивающих веществах. Зачастую взрослые считают, что их дети об одурманивающих веществах – алкоголе, никотине и тем более о наркотиках нечего не знают. « У нас в семье никто не пьёт, не курит, поэтому нашему сыну (дочери) это не грозит» - так пророй рассуждают папы и мамы. Нередко и педагоги «благополучных» школ убеждены, что их воспитанники ограждены от вредных влияний. Но так ли это на самом деле? К сожалению, сегодня нельзя защитить детей от подобного рода информации – они видят на улице и по телевидению, как употребляют одурманивающие вещества люди, слышат разговоры взрослых, видят курящих и выпивающих (пусть по праздникам) родителей. И дети ещё способны адекватно оценивать это. Поэтому очень важно дать им правильную установку, представление о том, что «хорошо», а что «плохо», и задолго до этого, как возникает опасность первого опыта или реального знакомства ребёнка с одурманивающими веществами, необходимо сформировать у него устойчивое негативное отношение к употреблению этих веществ.              
Крошка сын к отцу пришёл

И спросила кроха:

- Что такое хорошо,

И что такое плохо?

- Если мальчик любит

                                 «Приму»,
Курит он с пелёнок,

Про такого говорят:

Он – плохой ребёнок.

Ещё хуже, если мальчик

Курит гадость – анашу.

Про такое ему

«Очень плохо»,- скажу.

Если в руку шприц вонзил

С героином парень,

Этот, значит, наркоман

Он теперь в угаре.

Помни это каждый сын,

Знай любой ребёнок:

Клей не нюхай, не кури,

Набирай силёнок.

Если мальчик любит спорт,
С физкультурой дружен,

Ясно всем, что он здоров

И друзьям он нужен.

Крошка сын назад пошёл

И сказала кроха:

- Буду делать хорошо

И не буду плохо.
       Особую тревогу вызывает резкое «омоложение» континента больных наркоманией. В России средний возраст начала употребления алкоголя среди мальчиков снизился до 12,5 года, среди девочек до 12,9 года.  
  Как показали многочисленные исследования, употребления наркогенных веществ (табак, алкоголь, наркотики) в большинстве случаев отмечается среди детей с социально – психологическими проблемами. Как правило, это дети не только лишенные заботы, живущие в обстановке непонимания, конфликта со взрослыми, «отверженные» среди сверстников, но и нашедшие интересного дела. 

        Из оценок экспертов, среди которых наркологи, работники правоохранительных органов, научные работники, то есть люди, постоянно соприкасающихся с наркоманами и наркоманией, явствует, что подростки не только не знают толком, чем грозят наркотики здоровью и личности человека, но и смутно представляют себе степень ответственности перед законом за распространение, хранение и приём наркотиков.
        Безразличие общества привело к тому, что в потребление наркотиков вовлекаются психически нормальные люди, а не только «группа риска». У людей, живущих среди потребителей наркотиков, гораздо больше шансов стать наркоманами, чем у людей, живущих в трезвом обществе.

       Одна из причин стремительного роста наркотической  эпидемии – доступность наркотиков. 

     Жертвой роковой моды может оказаться любой, а выпутаться из этих сетей удаётся далеко не каждому.

       Понятие «наркотик», «наркотизм», «наркомания» - не только медицинские и социальные, но и юридические. Юридическое употребление терминов обусловлено большой общественной опасностью, выражающие в том, что наркомания приводит, как правило, к нарушению поведения, быстрым и тяжёлым изменениям психики.

       Миф о существование безопасных, не вызывающих зависимости, лёгких наркотиках является довольно распространённым. Связан этот миф со следующим. Некоторые вещества не вызывают сильного изменения психического состояния в момент наркотического опьянения. Человек не отключается, не теряет полного контроля над собой, может помнить всё, что с ним в это время происходит. Считается, что такой лёгкий эффект – своего рода гарантия безопасности вещества. Так ли это на самом деле?
       Нет! Любые наркотики (в том числе и так называемые лёгкие) в момент воздействия нарушают обменные процессы, протекающие в клетках мозга (иначе бы не возникали эйфорические ощущения). Это приводит к поражению, гибели какого-то количества нервных клеток, а следовательно, отражается на умственных способностях, психическом здоровье.

  Кстати, при использовании лёгких наркотиков нередко возникает состояние острого психоза, когда вместо ожидаемых приятных ощущений человек испытывает резкий дискомфорт, необъяснимый страх, человеку кажется, что он умирает. 

       При использовании лёгких наркотиков снижается устойчивость нервной системы – появляется раздражительность, приступы плохого настроения, спустя некоторое время переходящие в депрессию. А значит, лёгкие наркотики приводят к формированию психической зависимости – для того чтобы избавиться от неприятных переживаний, человек стремится вновь и вновь использовать препарат. Причём очень скоро ощущения, возникающие при использовании лёгких наркотиков, перестают удовлетворять, кажутся привычными. И тогда человек переходит на «тяжёлую артиллерию» - наркотики, приводящие к возникновению физической зависимости, ломки. Надо сказать, что 70% из тех, кто начинал с лёгких наркотиков, не могут удержаться в рамках своих первоначальных пристрастий, становясь героиновыми наркоманами, морфинистами или токсикоманами. 
      По российским законам все вопросы, связанные с наркотическими веществами, находятся под контролем государства. В нашей стране принят Закон «О наркотических средствах  и психотропных веществах». Его статьи прежде всего определяют позицию государства по отношению к использованию наркотиков, порядок контроля над распространением наркотических веществ, организацию помощи наркозависимым и т.д.

      Уголовная ответственность в нашей стране наступает с 16 лет. Однако по статье 229 ответственность несут уже и 14-летние подростки. При этом следует понимать, что даже ничтожно малое количество наркотиков, которое обнаружит представитель закона в одежде, квартире и т.д., служит основанием для задержания и целой цепи неприятностей – обычно подростка ставят на учёт по поводу использования наркотиков, сообщают в школу, родителям и т.д. 

       Таким образом, Уголовный кодекс настоятельно советует всем не знакомиться с наркотиками. Ведь иначе человек автоматически оказывается вне закона, а противостоять закону – занятие тяжёлое и малоприятное. 

       Не стоит лишний раз и представлять себя, соглашаясь по просьбе знакомых отвезти, подержать некоторое время, передать то, что, по вашему мнению, может быть наркотиком. Не бойтесь отказаться (в конце концов тут легко можно придумать причину отказа), ведь если вас задержит с таким «грузом» милиция, отвечать придется именно вам.      

      Ответственность за распространение и использование наркотиков существует в других странах.

       В США обнаружение у человека 30г марихуаны гарантирует тюремное заключение сроком до 5 лет или штраф 250 000 долларов. 1г кокаина обеспечивает тюремное заключение сроком от 5 до 40 лет плюс штраф до 2 000 000 долларов.

       В Таиланде за 30г марихуаны можно заплатить штраф в размере 100 000 долларов, за 1г кокаина – от 20 лет тюрьмы до пожизненного заключения плюс штраф 21 000 долларов.

        В Германии обнаружение 30г марихуаны обеспечивает тюремное заключение сроком на 6 месяцев и штраф в размере, определенном судьёй, 1г кокаина – тюремное заключение от 5 лет до пожизненного.

        В Великобритании за обнаружение 30г марихуаны – тюремное заключение сроком на 5 лет и штраф без устанавливаемых пределов, 1г кокаина – тюремное заключение сроком до 7 лет и штраф без устанавливаемых размеров.

      Отсутствие взаимопонимания в семье, чрезмерное давление родителей, не достаток уверенности в собственных силах – всё это заставляет подростков объединяться в группы. В них молодежь пытается получить то, что не может иметь дома,- доверие, понимание поддержку. Кроме того, объединяясь, подростки развлекаются, стремятся выразить себя.

      В поисках новых, необычных ощущений и переживаний подростки экспериментируют с алкогольными напитками, наркотическими веществами.

     Две трети подростков знакомятся с ними из любопытства, желая соприкоснуться с запретным.

      А кто сказал, что первая проба так и останется единственной? Ведь в компании будут продолжать покуривать травку, каждый раз, предлагая сделать это всем вместе. И отказаться от этого, один раз уступив внешнему давлению, будет всё сложнее. Окружающие просто сочтут это непонятным капризом. Поэтому нужно чётко понимать, что, уступив один раз, придётся уступать ещё и ещё. А  неоднократное использование наркотика – это уже весьма серьёзный риск развития болезни.
       Чем оправдан такой риск? Ведь принятие одного из ритуалов кампании не сделает человека более интересным, значимым для окружающих. Наоборот, подчинившись давлению, девушка или юноша становятся как все. 
А вот позволить себе роскошь быть особенным и самому делать собственный выбор может далеко не каждый. И как бы ни посмеивались вокруг, это вызывает уважение и привлекает внимание. Так что надежда на то, что с помощью травки можно сделать карьеру в компании, не более чем иллюзия.

        И ещё. Если в компании слишком часто приходится говорить и делать не то, что хочется, а то, что принято большинством, стоит задуматься – не пора ли поменять круг общения. И страх возможного одиночества здесь напрасен – рядом с каждым из нас очень много интересных людей, которые могут стать нашими друзьями.

        К сожалению, до сегодняшнего дня эффективность лечения наркомании, даже с использованием самых современных методик, очень невелика – всего 15 – 20% (т.е. удаётся вылечить одного – двух человек из десяти), и пока никто ещё не сумел перешагнуть этот барьер. Человек, которому удаётся найти панацею от дурмана, вполне может рассчитывать на получении Нобелевской премии. Но… пока эта вакансия свободна!

        Откуда же в многочисленных объявлениях появляются заманчивые обещания стопроцентного излечения, да ещё в рекордно короткие сроки – за день, два, неделю? Это обман? Скорее лукавство, рассчитанное на некомпетентность потенциальных клиентов. Говоря об излечении, здесь имеют в виду избавление пациента от симптомов абстиненции (ломки). Задача эта для современной медицины  реальная – благодаря специальным лекарственным препаратам можно снять у наркомана мучительные болевые ощущения, возникающие в отсутствие наркотика. И эффективность здесь действительно может достигать 100%, если забыть о том, что избавление от ломки – это далеко не всё излечение наркомании. Уже на третий день после выхода из больницы 10% больных срываются, начиная вновь использовать наркотик. Через месяц таких становится 40%, через полгода – более 70%. И это не удивительно: избавившись от ломки, человек не избавляется от постоянного желания использовать наркотик. 

       Так что, наркомания неизлечима и наркоманы – обречённые люди? Нет, у каждого из них есть шанс на выздоровление. Однако для того, чтобы использовать этот шанс, и сам больной, и его близкие должны затратить поистине титанические (моральные, физические и материальные) силы.
       Сегодня практически во всех городах и районных центрах есть служба помощи наркозависимым. Это медицинские учреждения, где организуется лечение, социальные учреждения – службы психологической поддержки, консультационные центры, общественные организации, объединяющие родственников наркозависимых или людей, сумевших преодолеть зависимость. 

      Существуют примеры, когда наркоман, твёрдо решивший избавиться от наркотиков, самостоятельно справлялся с зависимостью, преодолевал ломку. Однако такая задача крайне сложна и, если человек не чувствует в себе достаточно сил для её решения, лучше обратиться за помощью к специалистам.

       Избавление от зависимости – сложный и длительный процесс, нужно понимать, что справится с болезнью за месяц или два невозможно. Однако жизнь в цепях зависимости ещё тяжелее. Поэтому не нужно откладывать принятия решений о начале лечения на потом – спешите сделать первый шаг!

  26-июня отмечается Всемирный день борьбы с наркоманией и не законным оборотом наркотиков.

       По информации Министерства здравоохранения в области за последние 4 года показатель наркотизации как среди несовершеннолетних, так среди и взрослого населения умеют значительную тенденцию к снижению.
                       И я хочу обратиться к своим сверстникам:

Если вам предложили попробовать наркотик, есть разные выходы из этой ситуации. Отказ может быть уверенным, неуверенным, агрессивным. И не важно как вы выглядели в этот момент.
Отказавшись – вы оказались на высоте, вы выиграли в главном –

Вы спасли свою жизнь!
Скажи наркотикам «Нет»!
